

# ДОГОВОР

**НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ОРДЕНА КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ, МАГНИТОГОРСКОГО ДВАЖДЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ И НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ КОМБИНАТОВ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА НА 1976 ГОД**



Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение плановых заданий 1975 года и девятой пятилетки в целом и продолжая традиционное соревнование трех крупнейших предприятий отрасли, коллективы Кузнецкого, Магнитогорского и Нижнетагильского металлургических комбинатов добились значительных успехов в наращивании производства продукции для народного хозяйства страны и улучшении всех технико-экономических показателей.

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината, борясь за выполнение принятого встречного плана и социалистических обязательств, в 1975 году произвел дополнительно к плану 48 тысяч тонн чугуна, 67 тысяч тонн стали, 34 тысячи тонн проката и товаров народного потребления на 571 тысячу рублей. Сверх плана реализовано продукции на 4,5 млн. рублей и получено прибыли 400 тысяч рублей. План по производительности труда выполнен на 100,3 процента.

Металлургами Магнитки дополнительно к плану выплавлено 82,7 тысячи тонн чугуна, 174,8 тысячи тонн стали и произведено 66,7 тысячи тонн проката и товаров народного потребления на 309 тысяч рублей. Реализовано продукции сверх плана на 21,2 млн. рублей и получено прибыли в сумме 6 млн. рублей. План по производительности труда выполнен на 100,5 процента. Весь прирост производства продукции получен за счет повышения производительности труда.

Коллектив Нижнетагильского металлургического комбината сверх плана произвел 114,6 тысячи тонн чугуна, 100,2 тысячи тонн стали, 58,8 тысячи тонн проката. Реализовано продукции на 11,3 млн. рублей и получено прибыли 1,6 млн. рублей. План производительности труда выполнен на 101,0 процента.

Успешное выполнение принятых социалистических обязательств коллективами комбинатов было обеспечено благодаря широкому развитию социалистического соревнования, постоянному росту трудовой и общественно-политической активности рабочих и служащих. На комбинатах осуществлены значительные меры по улучшению культурно-бытовых и производственных условий трудящихся.

Проявляя горячее стремление встретить предстоящий XXV съезд КПСС большими трудовыми подвигами, металлурги трех комбинатов, воодушевленные решениями декабрьского (1975 год) Пленума ЦК КПСС и 4-й сессии Верховного Совета СССР, стремятся внести свой вклад в выполнение заданий пятой, X пятилетки. Трудящиеся наших комбинатов с большим волнением и с новым трудовым подъемом встретили проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Коллективы цехов комбинатов готовы в едином строю решать главную задачу десятой

пятилетки — последовательное осуществление курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Обязуясь ознаменовать десятую пятилетку ударным высокопроизводительным трудом, обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», объединяя свои усилия на выполнение задач, которые поставит XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза перед металлургами страны, коллективы Кузнецкого, Магнитогорского и Нижнетагильского металлургических комбинатов, продолжая традиционное соревнование, заключают постоянный договор на социалистическое соревнование и принимают на себя следующие обязательства:

## КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Произвести по встречному плану кокса — 10 тысяч тонн (в т. ч. к XXV съезду КПСС 1,5 тысячи тонн), чугуна — 12 тысяч тонн (2,0 тысячи тонн), стали — 13 тысяч тонн (1,7 тысячи тонн), проката — 7 тысяч тонн (1,1 тысячи тонн), в т. ч. проката готового — 6 тысяч тонн (0,9 тысячи тонн), агломерата — 37 тысяч тонн (6,0 тысячи тонн).

Выдать сверх плана сульфата аммония — 600 тонн (в т. ч. к XXV съезду КПСС 100 тонн), железной руды — 50 тысяч тонн (5 тысяч тонн), товаров народного потребления — на 90 тысяч рублей (12 тысяч рублей). Реализовать продукцию сверх плана на 1,5 млн. рублей. Получить прибыли сверх плана 0,5 млн. рублей. Повысить производительность труда против плана на 0,1 процента. Обеспечить выпуск передельного чугуна с содержанием серы не более 0,025 процента — не менее 85 процентов и среднее содержание серы по анализам от миксера не более 0,030 процента — не менее 60 процентов; производство низколегированных и легированных экономичных сталей не менее 83 процентов от общего выпуска проката; выплавку стали по суженому химическому составу против требований государственных стандартов не менее 90 процентов во всей стали; производство проката для изготовления ответственных изделий — не менее 90 тысяч тонн в год; 100-процентный выпуск металлопродукта первой категории качества. Получить аттестацию на государственный Знак качества — не менее двум видам металлопродукции. Обеспечить выпуск продукции с художественным оформлением не менее 35 процентов к производству посуды. Освоить не менее двух образцов новых изделий эмальпосуды. Продолжить социалистическое соревнование за своевременное и качественное выполнение заказов народного хозяйства. За счет экономного расходования топлива и энергоресурсов против утвержденных норм сэкономить электроэнергию 15 млн. квт/часов, условного топлива — 7000 тонн. Обеспечить выполнение установленной нормы оборота вагонов МПС. За счет разработки и

внедрения мероприятий по новой технике и передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов получить экономиию 1,5 млн. рублей. От внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений получить экономиию 4 млн. рублей. В целях повышения общеобразовательного, технического и экономического уровня трудящихся охватить всеми видами учебы 13400 человек.

Для дальнейшего улучшения культурно-бытовых и производственных условий трудящихся и членов их семей закончить строительство и ввести в эксплуатацию: бездымную загрузку 5-й коксовой батареи, шаропрокатный стан, жилой площади 30 тысяч квадратных метров, детский сад-ясли на 140 мест, подготовить пионерские и спортивные лагеря к летнему оздоровительному сезону до 25 мая и освоить 170 тысяч рублей, осуществить мероприятия по дальнейшему улучшению культуры производства, санитарного состояния цехов и территории комбината.

## МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Обеспечить весь прирост объема производства за счет роста производительности труда без увеличения численности работающих, произвести сверх плана 15 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали, 15 тысяч тонн проката, 30 тонн эмальпосуды. Реализовать дополнительно к плану продукции на 5 млн. рублей и получить 1 млн. рублей сверхплановой прибыли. Освоить 32 новых профиля проката и внедрить технологию прокатки гофрированных профилей. За счет увеличения выпуска прогрессивных видов проката, в том числе гнутых, профилией и холоднокатаного листа, листа и жести с покрытиями, металлопродукции из легированных и низколегированных марок стали и выпечного вакуумирования металла обеспечить экономиию металла в народном хозяйстве на 60 тысяч тонн больше, чем в 1975 году. Освоить гибочные агрегаты по производству холодногнутых и периодических профилей проката и шиберную разливку стали на двух разливочных площадях в первом мартеновском цехе. Снизить расход условного топлива на 30 тысяч тонн против установленных норм и сэкономить 25 миллионов киловатт-часов электрической энергии. За счет ускорения оборота вагонов парка МПС и более рационального выполнения погрузочно-разгрузочных работ сократить простой вагонов на 0,5 часа против установленной нормы и высвободить для перевозки народнохозяйственных грузов не менее 20 тысяч вагонов. На комбинате разработан и будет осуществлен комплексный план механизации и автоматизации производственных процессов и научной организации труда. Это позволит сэкономить 10 млн. рублей и высвободить для использования на новых объектах 1000 человек. В области механизации будет внедрено 35 мероприятий, в том числе в сталеплавильном производстве намечается провести работы по внедрению установки нанесения монолитной футеровки стелеразливочных ковшей, что даст возможность улучшить и облегчить условия труда каменщиков. В прокатном производстве механизировать упаковку пачек горячекатаных листов агрегата поперечной режис в листопрокат-

ном цехе № 5, что позволит облегчить условия труда упаковщиков и получить экономический эффект в сумме 80 тысяч рублей, облегчить труд 400 трудящихся и высвободить 25 человек дополнительно к установленному плану. По автоматизации производственных процессов намечается внедрить 46 мероприятий. Продолжая выполнение намеченной программы дальнейшего повышения профессионального мастерства работающих и их образовательного и технического уровня, обязуемся охватить учебой на производственно-технических курсах, в школах рабочей молодежи, техникумах и институтах около 16 тысяч человек. В течение года будет внедрено в производство 10500 рационализаторских предложений и изобретений с экономическим эффектом 24,2 млн. рублей.

Для дальнейшего улучшения культурно-бытовых и производственных условий трудящихся комбината и членов их семей намечено ввести в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров жилья, два детских сада на 560 мест и выполнить комплекс крупных мероприятий по очистке воздушного и водного бассейнов города, в том числе: продолжить реконструкцию и усовершенствование технологии улавливания серы сероулавливающими установками на аглофабриках №№ 2, 3, 4, освоить работу оборотного водоснабжения газоочисток за печами мартеновского цеха № 1. На мероприятия по охране труда и технике безопасности израсходовать в 1976 году не менее 7 миллионов рублей. Осуществить капитальный ремонт и реконструкцию 6 бытовых помещений, улучшив при этом производственный быт 4500 трудящихся. Продолжить работу по повышению культуры производства и улучшению санитарного состояния цехов и территории комбината.

## НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

На основе внедрения достигнутых научно-технического прогресса, интенсификации металлургического производства, распространения передового опыта, дальнейшего улучшения организации социалистического соревнования обеспечить досрочное выполнение задания 1976 года и выдать дополнительно к плану чугуна 20000 тонн, стали — 25000 тонн, проката — 15000 тонн, руды — 60000 тонн, агломерата — 60000 тонн, кокса — 30000 тонн, огнеупоров — 2000 тонн. Реализовать продукцию сверх плана на 2 млн. рублей. Обеспечить весь прирост объемов производства за счет повышения производительности труда, добиться в 1976 году повышения производительности труда на 7 процентов по сравнению с уровнем, достигнутым в 1975 году. За счет роста объема производства и повышения его эффективности получить 250 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Выдать дополнительно к плану на 75 тысяч рублей товаров народного потребления. Обеспечить выполнение в полном объеме заказов народного хозяйства. За счет дальнейшего совершенствования технологии и строгого соблюдения технологической дисциплины добиться снижения потерь от брака не менее чем на 7 процентов по сравнению с уровнем 1975 года. За счет внедрения рационализаторских, предложений и изобретений получить за год 7,5 млн. рублей экономии. Эконо-

мить в 1976 году 10 тысяч тонн агломерата и 15 тысяч тонн кокса при выплавке чугуна, 7 тысяч тонн металлошхты в сталеплавильных цехах, 2 тысячи тонн слитков на прокат, 10 млн. киловатт-часов электроэнергии и 15 тысяч тонн условного топлива. Осуществить в 1976 году следующие наиболее важные мероприятия: комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества агломерата; подготовить к коксованию методом пневмосепарации 2,2 млн. тонн угольной шхты; обеспечить перевозку в контейнерах 200 тысяч тонн огнеупоров; добиться снижения содержания серы в чугуне до 0,023 процента, реконструировать мартеновскую печь № 14 с переводом на одноканальный вариант и устройством оптимально-напряженного свода; организовать разливу 1,2 млн. тонн конверторной стали через затворы шиберного типа, освоить технологию беспосторонней разливки стали в мартеновском цехе № 2, освоить производство пяти и новых профилей проката, представить к присвоению государственного Знака качества два вида продукции комбината; ввести в строй действующих газоочистку за мартеновской печью № 12 и начать строительство газоочистки за мартеновской печью № 13.

Подготовить в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях 85 инженеров и 160 техников. Обучить и выпустить из 11 классов школ рабочей молодежи 300 трудящихся. Подготовить вновь и повысить квалификацию в курсовой сети 11800 трудящихся, в том числе закончить обучение по экономике 5500 трудящихся.

Ввести в эксплуатацию 45 тысяч квадратных метров жилья, два детских комбината на 140 мест каждый. В целях улучшения благоустройства в жилых кварталах и рабочих поселках обеспечить в 1976 году газификацию 550 квартир, выполнение плана капитального ремонта жилого фонда и зданий культурно-бытового назначения к 25 декабря 1976 года, капитальный ремонт 25 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, посадку 3000 деревьев, 5000 кустарников, 1 млн. 300 тысяч штук цветков.

Заключая настоящий договор, коллективы наших комбинатов уверены, что трудовое соперничество, творческое сотрудничество и товарищеская взаимопомощь помогут успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами на 1976 год.

Трудящиеся трех комбинатов приложат все свои силы, опыт, знание и энергию, чтобы новыми трудовыми победами ознаменовать предстоящий XXV съезд КПСС, внести достойный вклад в дело претворения в жизнь программы коммунистического строительства в нашей стране.

Договор подписан представителями КМК, ММК, НТМК 19 января 1976 года.

